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székesfejérvár
TÁRSADALMI HETILAP. **

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és Községi jegyzők egyletének
lap ára

házhoz hordással vagy postán küldve :
Egy évre.........................................G frt. — kr.
Fél évre......................................... 3 frt. — kr.
Negyed évre .... ... 1 frt. 50 kr.
Hirdetmény a bélyegdíjon felül, min­

den három hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem 
megrendelőinktől 8 árért i gint tátik be.

» Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Ihnhipes-
ten : llasenstein és Vogler, LangL. és társa,XVeisz Móricz. 

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. „sí
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Megjelen minden szerdán és 

SÍ. szám.

'Jm

szornbaton.

A lap szellemi részét illető közlemények a .,Szvkl‘h- ^ 
fVjérvnr“ szerkesztőségének (Széchenyi-utcza 6-ik sz.) 
czimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Illők Mer PéltT kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után 

három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Bérmcntetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

^ SfBBT' Kéziratok nem küldetnek vissza. 'T59Q

Közügyvinkről.
Közéletünk nevezetesebb mozzanatait ecsetelni 

szükségesnek tarjuk annál is inkább, miután a nyil­
vánosság előtt folynak le, ennélfogva a nyilvánosság 
közegének a sajtónak erkölcsi kötelme szólani róluk.

A megyei közgyűlés, mely közéletünk terén e 
hét legnevezetesebb eseménye — a szokottnál jóval 
élénkebb volt. Ezen élénkséget kétségkívül a meg­
ürült tiszti állomások választás utjátii betöltése 
okozta; mert más gyűléseken vajmi kevesen jelen­
tek meg a bizottság tagjai. Mi bizony sajnos jelenség. 
Törvényhatósági rendszerünk a jövő év folytán uj 
törvény által fog rendeztetni, mely törvény a bel­
ügyminiszter asztalfiókjában van, mint a fővárosi 
lapok Írják. Ezen szempontból is, hogy a megyei 
élet életrevalóságát megmutassuk — szül.séges lenne, 
ha bizottsági tagjaink nagyobb érdekkel viseltetné 
uck más alkalmakkor is a közügyéit iránt, s a me­
gyei közgyűlést tömegesebben látogatnák.

Némely fővárosi lap az uj megyerendezési tör­
vényt a törvényhatóságokra nézve igen kedvezőtlen­
nek irta, a mennyiben ez végső csapás lenne a megyei 
életre. Részünkről nem óhajtjuk a megyei életet 
megölő merev centralisatiót, sőt mint először nem­
zeti szellemünkkel ellenkezőt, másrészről magába 
véve is alkotmányos országban nem czélszcrü, sőt 
inkább ártalmas intézményt nem pártoljuk. A megyei 
rendszer jelen alakjában ugyan—általánosságba véve 
a dolgot — nem maradhat fenn; mindenesetre kell, 
hogy revisió alá vétessék. De ezen revisió ne legyen 
a merev centralisatio puszta behozatala, hanem al­

kotmányos államhoz illőleg alkotmányos szellemben 
történjék. Nem akarjuk mi azt sem, hogy mereven, 
mint egy történeti alapokon álló régiség fennálljon, 
liánom a kor követelményeihez képest czélszerüen 
reformáltassék.

Megyei közügyeinkről szólva, önkénytelenül 
tértünk át iménti fejtegetésünkre, mint a megyei 
életre nézve fontos kérdés tárgyalására. Most foly­
tatjuk felvett tárgyunkat a megyei gyűlés rövid is­
mertetését. Nem czélunk részletesen szólni a tár­
gyakhoz, mert hisz a főbb s fontosb tárgyak a gyűlés 
termében kellőleg meglettek vitatva.

A szolga bírói állás s más egyéb állomások be­
töltése után a tapintatosan s elég részletesen össze­
állított alispáni jelentés lett felolvasva. Ez elég bőven 
ecseteié megyénk állapotát. Sajnosán győződtünk 
meg belőle súlyos anyagi helyzetünkről, mely sokkal 
nyomasztóbb s kétségbeejtóbb, mint a földművelési 
miniszter tudósításaiból kivont eredmény. Figyel­
meztetjük ezért az érintett minisztériumot, hogy 
gazdasági tudósításait hitelesebb forrásból merítse, 
mert téves közlemények által nemcsak önmagát, ha­
nem azok a hivatalos lapba is közzé tétetvén, magát 
az ország közönségét is tévútra vezetik.

Az anyagi helyzet ily nyomasztó állapota foly­
tán egy indítvány is tétetett az adóvégrehajtásnak a 
nagyobb mérvben sújtott vidékeken történő beszün­
tetése iránt. Illetve e tárgyban a minisztériumhoz 
történő felírás végett, az indítvány élénkebb eszme­
cserére szolgáltatott alkalmat, melyen a bizottság 
kiválóbb részttagjai vettek.

Nevezetesebb vitára adott alkalmat a honvé­
delmi miniszter rendelete a ló összpontosításnak még 
e hó folytán történő eszközlése iránt. Élénk s heves 
vita fejlődött ki a miniszter rendeleté körül, mely 
ellen mint törvényen kívüli ellen — felírás határoz- 
tatott. A miniszter ezen rendelete azonkívül, hogy 
a törvényen kívül áll, még a súlyos viszonyokkal is 
összeütközésbe jön, mert az amúgy is anyagilag 
sújtott megyei gazdaközönség súlyosan lenne ezáltal 
terhelve s költségei nagyon szaporodnának. E mel­
lett közegészség! tekintetekből káros eredményt szül­
hetne, mert a megyében több helyt lóbetegségek 
mutatkoztak, az ily összpontosítás által pedig, a tö­
meges együttlétnél jelentéktelen mérvű betegségek 
is nagyobb mérvet ölthetuénck.

Ezenkívül még volt több fontos tárgy, melyek 
azonban kisebb vita alá kerülvén, részletesen nem 
is szólunk róluk. Megjegyezzük, hogy a költségvetés 
az állandó választmány véleménye alapján elfogad­
tatott.— Ez rövid képe a közgyűlésnek. Élénksége 

I felett örvendünk s óhajtjuk, hogy hasonló élénk le­
gyen akkor is, midőn tisztviselő állomások betöltése 
szőnyegen nem forog.

Megyei közéletünk fontosb eseményeiről szólva, 
megjegyezzük, hogy a városi bizottság is c hó foly­
tán ülést. tart. Ennek szintén lesz több fontos tár­
gya. Majd alkalomszerüleg erről szintén részletesen 
szólunk.

Végre pedig kívánjuk, hogy megyei s városi 
gyűléseink iránt a bizottságok tagjai minél nagyobb 
élénkséggel viseltessenek. q

II a i d é t ö r t c sí c t c.
— Irta: Szüts Miklós. —

(FolytatAs.)

Irland! csendélet Tipperary grófság 
közepén.

Szomszéd falukban laktunk, mint már egyszer 
mondám Tipperary grófságban. Én csak kisbirtokos 
valék, ki alig élhetett szűk jövedelméből; nekik kas­
télyuk volt, ódon, elhanyagolt épület, jókora, gondat­
lanul ápolt kerttel; de igényeikhez mérten szegényeb­
bek valónak nálam is. Mit zavart ez akkor bennünket? 
Mindenünk megvolt, a mi kell: a hold, az üde illatú 
levegő, egypár virága természet anyakeblén fakadva, 
ősrégi fák árnyékos lombkoronája és a mi legfő: 
tiszta érintetlen gyermekszívünk. Estónkint átlova­
goltam hozzájok, s mig sportkedvelő atyja vadászni 
járt, gazdaságával pedig ép oly gondatlanul bánt mint 
leányával, mi az ódon bozótos parkban andalogtunk 
lesve a fellegek mögött bujkáló holdvilágot vagy vá­
logatva a csillagok között. Mögöttünk a gondos duen­
na szunyókált. „Dita édes szivem“ kiáltá néha, „no 
menjünk még aludni ?“ Mire az édes Dita gyorsan 
válaszolt: „Nem, nem te álmos öregem, lnsz olyan 
szép idő van, maradjunk még keveset.“ S megcsókold 
és nagyot nevetett az ö eziistcsengésii kaczajával.

De az ördög megirigyelte boldogságunkat. Dita 
mindig csak fényről, ragyogásról ábrándozott. Ha fa­
lunkban a legöregebb parasztok is megálltak és meg­

csóválva fejüket elmondták: „Ejnye no, de országos 
szép leány a kisasszony, lelkem,“ a gyermekek utána 
bámészkodtak, az asszonyok leejtették a burgonyás 
tálat, hogy megbámulják nemüknek ez ékességét, 
akkor föl fölkiáltott: „Jaj csak a fővárosba mehetnék 
hogy mcgbüvülném ott az embereket s a városi kis­
asszony kák tnergökben megpukkadnának.“ _Hát el­
hagynál engemet Dita?“ kérdém sértődve Ekkor 
hozzám fordult rám tekintett bűbájos szemével s kiálta 
„Nem, hisz szeretlek, csak szeretném megmutatni, hogy 
más is szeret ám.“ Atyjának nyugtot nem hagyott, ez 
jószivü ember volt s talán örült is, hogy meneküljön 
a gondtól; gazdasága mindjobban hanyatlott, egy napon 
Dublinbe ment, hol vagyonosbb unokanövérc lakott s 
hazajövet azon iszonyú hírrel lepett meg, hogy Dita 
Dublinbe megy több hónapra, talán egy esztendőre, 
„hja a leánynak magát mutatni kell,a nénje magához 
veszi, nincs több idő csak egy hét a készülődésre, 
gyorsan, sebesen. Ekkor még Dita is megijedt.

Do aztán tükörbe nézett s ujongni kezdett. Látta 
s érezte a diadalokat, melyeknek elébe megy s feledni 
kezdte a boldogságot, melyet itt hágy. Egyszer sirt 
keblemen s örök hűséget esküdött, máskor nevetett 
s mondd: „jer te is oda, óh mily boldogok leszünk, 
együtt ragyogjunk a nagyvilágban.“

Kenealy itt megnyugodott kissé, mintha a most 
közeledő emlékek az előbbieknél sokkal nagyobb és 
hatalmasabb benyomást gyakorolnának még most is 
rája. Majd ismét folytaid:

„De engemet vad kétségbeesés fogott el. Láttam 
hogy örökre elvesztettem öt. Nála mégis jobban is­
mertem a világot s ezért sejtettem, hogy oly jellem 
mint ö, ha ma kilép a világba, holnap már sokkal

inkább otthon lesz mint a ki évekig járta iskoláját. 
Bclémertil hiúságaiba, megtanulja raffinoridját, hozzá­
szokik a dícsöittetéshez és inyenczczó válik a férfiak­
kal szemben; szakértöleg becsüli, mérlegeli, válogatja 
őket, hova tűnöm akkor ón, hova az ö szerelme? „Ra­
gyogni sokkal többet nyom előtted mint szeretni; a 
mennyivel az első súlyosabb: azon gyorsasággal fogsz 
elfeledni, azon gyorsasággal csel le szende nőiességed 
magaslatáról a hiú üresség pocsolyájába“ mondám 
kétségbeeső szemrehányással Do nem lehetett rá ha­
ragudnom. Ezen egy hét alatt mindent rám pazarolt, a 
mi csak kedves volt benno. Ha kérdém: „hányszor 
fogsz rám emlékezni ?“ azt felelte „csak egyszer“ s 
midőn sértődve fordítottam ol fejemet, fülembe súgta: 
„csak egyszer, mert folytonosan “ Szivem ellágyult 
ennyi báj varázsa alatt, do mégis csak láttam azt is, 
mint örül a képzelt fényes jövőre s szive egy szállal 
már a nagy városhoz és mulatságaihoz volt kötve.

Bizony ö is sokat sirt, sokat esküdött; az esti 
séták meghosszabbodtak; a derék dajka sem aludt 
már el, velünk együtt zokogott, hisz ö ápolta azt a 
szép lángot, mely most oly szomorúan lobogott. Előtte 
borultunk egymás nyakába, a másfél évi megszokás, 
az ifjúság első és egyetlen, legszebb és legboldogabb 
érzelme nála is követelte jogait, hozzám volt forradva 
és vérző szívvel szakadt cl, de azért nem csengett 
atyjánál, hogy itt maradjon, csak engemet kért men­
jek velő „hadd büszkélkedjem veled“ mondd kevelyen, 
„hadd mutassam az ottani ifjak sóvár seregének, hogy 
csak téged szeretlek.“ Majd elmegyek, mondám szo­
morúan.

(FolytatAan következik.)
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i helybeli ftpiram« Maiatisi isplie
Október 3-án. —

(Vége.)

Lapunk mult számában az üimepély leirftót «■er 
lach Beniamin igazgató ur beszédénél hág)
Oerlach B. ur sikerült hazafias érzelmű beszédet mon­
dott. Beszédében a gymnasium uj dlaz l'"1 Ly 
örömét jelezve, áttér annak eddigi múltjára g>
folytatja. vál.03U„lC) hazánk egykori királyi
székvárosa már a XI-ik század első tizedeiben enyes 
központja volt az ország nemcsak polgári, hanem mi 
veltség fejlődési s hitéletének is, s különösen az első 
sz király alapította virágzó iskolája vala, mely meg 
11 Ulászló korában is fennállott - Bonin,, Katona s 
Schwärmer munkáiból kitetszik. Megjött azonban lode 
szept. 4 ik városunk gyásznapja, midőn hol,mán hm 
talmába esett, s 145 évi rabsaga folyamán vallásos 
intézetei s templomaival együtt iskolái is elpusztulá- 
„ak. Lerázván végre (1088. május hó J. 10.) a torok 
ivát a jezsuiták már magával a visszafoglaló seitggti 
vonultak városunk keresztény vértől még párolgó romja 
közé, hol még egy kis templom (a kiváltságos pKpos ) 
a két kápolna, ezek is félromban álltak tonn I cjénái 
hajdani egyházai közül. A nevezett rend tagjai tdobb 
a katonaság s hívek részére lelkcszi og a vo a- 
jesitettek, utóbb a vidék híveire >» kiterjesztették dk. 
gondjaikat. Midőn ekként működési terok nagyobbo­
dott, munkás egyéneiknek is szaporodnia keile,, s 1 
hogy hitküldéri lakuk, melyet török mecsetből alak ­
úinak át, emelkedő számuknak többé ,,legnem teleim 
magyar tartományi főnökük Vánossy Antal, álh Mag 
a helybeli várkapitány fia - atyai nagy oi okbégé ( •
ezer frt.) a rendház s templom építésére felajánlotta 
Megnyiták e közben tanodájukat is, mely l^í-tol 
eleinte csak 4 osztályból állott, melyekhez utóbb a 
költészet s szónoklat két osztálya járult. Azon időbeli 
oktatásról magáról tényleges tudomásunk nincs, de 
azon körülményből, hogy egy tanárnak két osztályban 
ügyedül kelle tanítania „ következtethetjük : heg) 
az oktatás terjedelme sem a hetenkénti óraszám jelen 
tékeny nem lehetett.— Az intézet élén egy praetecius 
állott kik között 1762/64-ki tanévekben Pray György 
a magyar Livius, (hires történész) történelmi müvei 
által maradandó nevet vívott ki magának. A Jézus- 
társaságiak 1778 ig bábun,lm,ul vezették középtávú,- 
dájokat, midőn feloszlatásuk következvén be, a városi 
hatóság közbenjárásával a megzavart iskolaügy x 
intézéséig - mint világi papok is folytatták pár évig 
tanárkodásukat E közben a székesfejérvári tanoda a 
rendház s templommal együtt a szent 1 ál rendjének 
ajá,ihatott oda, melybe felsőbb jóváhagyás mellett 
1776-ban vezettettek be, s ugyanezen évi nov. hó 4 én 
a sz. Lélek ünnepélyes segélyül hívása mellett tanodá­
jukat megnyitották, mely öt osztályból állott s a pecs
tankerületim?, tartozott. ...

Tisztelt gyülekezeti Az utódok nemes tiszte az 
elődök tetteit a jövendő kornak átadni, s a netán te 
ledósbo sülyedtek emlékét felkelteni, hogy buzditolag, 
hogy Cili előleg hasson azokra is, kik a hazát s nem­
zetet szolgálják vagy szolgálni készülnek-megemlítjük, 
miszerint a pálosok közöl ez időben mint tanáruk itt 
működtek: Virágli Benedek, a magyar llorácz s Ányos , 
Bál a kitűnő elegikus; s tanintézetünkben nyert okta- 
tást a nevezett két jeles férfiú tanítványa a lángi szu 
letésü Pyrker László a későbbi egri érsek is, ki bar 
fennkölt írói szellemét a külföld dicsőítésére működ­
tette, mégis egész élte folyamán át mint az erény s az 
emberiség hive, nagyszerű példánykép s jótevőként 
világolt mások lelett, s mint barátja a szépnek, me­
lyet eszközölve s pártolva sok alakban létesített, 
a szép Ízlés nemesítésére hatalmas befolyást 
gyakorolt;—ugyanezen intézetben tanult: a tudomá 
nvok sok ágában ritka szorgalom s szakavatottsággal 
jártas Fejér György a későbbi nagyváradi kanonok
i3i_A pálosok majd tiz évig tanítottak a székesleje, -
vári gymiiasiumban, s szinte teloszlatva csak tov ábbi 
intézkedésig hagyattak meg tanári székeiken, de majd 
elöregedve, majd mivel a német előadási nyelvet nem 
bírták: lassanként elhagyták állomásaikat b 1788. rész­
ben, 1804. pedig egészei, világi férfiak kezére jutott 
az intézet; ez időben tanult intézetünkben a székes- 
fej érvári születésű Horváth István jeles nj-elvész s 
történész is. I. Ferenc?, királyunk 1813. február 9 én 
kelt oklevelével a tanoda a rendház s templommal 
együtt a zircz eziszt. rendnek adományoztatok, s Dréta 
Antal apát, Villax Ferdinand az intézet első 
elöljárója, s Baintner Antal főigazgató s kir. biztos 
által azok birtokába még azon évi november hó 4-én 
ünnepélyesen bevezettettek. A fennirt évtől fogva 1860. 
a regnicolaris bizottság által kidolgozót, uj tund rend 
szer, az úgynevezett ratio educutionis ptiblicae kere­
tében folyton virágzásnak örvendett a gymnasium. ,8 ha 
mondjuk, hogy e?.en időtartam alatt tanintézetünkből 
mily jeles, az egyházi s polgári állásban többen nap­
jainkig tündöklő országos liirii férfiak kerültek ki, ha 
megemlítjük, hogy a „Szózat,“ a ,.Cseri,ah,m„Eger 
ostroma1’ stb. szerzője Vörösmarty Mihály, hogy Szalay 
László a jeles történész, hogy Kogtily Antal a nagy 
nyclvbuviir egykor tanintézetünk növendékei voltának : 
az érdemet nem rendünknek tulaj,lőni,juk; mert igei, 
is érezzük, hogy a főszerep a gondviselés vala, mely 
a munkálkodáshoz világot ad, s melyet hirdet a tavasz

fejlődő virága, úgy mint a nyár hullámzó kalá»*tengel .
- 1850. az országos tanügy a szakrendsze, , beho?-a^
tálával uj átalakítást nyervén: az akk° lU‘-ilaki-
helybeli tanodát csak algymnasmminá aka.ta átalak
tani; mivel csak oly helyeken hol bölcsészét szak is 
létezett, szándékozott ezek beolvasztas.it al g)

a város s környék lukosaiia, ’ ; fy„ók
betű kárt elháríthassák Petk-o J [iíztesb
vovórlete alatt két tanácsnok » ugyanamiy 
polgárból alakult küldöttség által iiiegkerte i o 
Villax Ferdinandot a zireziek apátját, hogy a ,„.„)

a nemzetiség s a vá o. ^ ^ kü?,t
megmutassa, a kul“"U“Le b , tanÄcslcozott, hoesátván el, alig. 20. öveivel ez úgy ^

1 iin.ónvo lön hoííV rendünk bzékesiiju \ ai ou minek eieünien\i m BJ . ,, -. , n,-.„Aui'umnt ó Ilit ott mely hazafias \ iiilalkozab lc0
»1*1,. - A. Ji

Síd...? k*« ««j ™ “V, k *

7 Se"égfSl szerzett termLetlani szereit 
gymnasium.,k használatára, örökidőre hazafiul készség-
L»cl átadni szíveskedett. .. . , .

Mai tanrendszerünk tekintve a szaktunit 
kevés különbséggel alapjában ugyanaz, mint 
v-da csakhogy a hazai viszonyokhoz méiyc más tan 
szakokat is nmgáhan ölelt. Ezután részletesen ec-sc 
télé a tanrendszer fejlődését s mai állását. (

Végre lelkes szavait ezzel végzó : Kedves ltjuk- 
Régi épületünk szerény homlokzatán a „fetdes 1 alladi 
doctae Sacra" czimü feliratot, u most emelt uj épüle­
ten egy sokkal határozottabb válla tel. , Hie 1 alias 
vígét, o juvenes divae eolite aram!“ - De ugyanezen 
ebronosticon alatt egy tisztes nevet is olvashatok ki­
nek viselője itt közöttünk van. ki mt gálda tit'kot, 
li törekvésteket, s az épületet, melynek tanulói lesztek, 
megáldó az épületet, hogy az a haza javára es díszére 
„ kö/müveltség tempi, maként virágozzék, he ieltdjc- 
n-k e nagylelkű férfiút, ki a tud,monyoknak ily «"P 
csarnokot emele. A tantermek még üresek, de legyen 
Hz telve a ti iparktdáslok, szolgalmatok nemes gy 
n,ölesével, meggondolva: hogy b«ony'tványatökut 
nem csak szülőitek fogják megvizsgálni: lmncui (g) 
más jó anya, az édes haza is elken majdan tőletek. 
Ali keserű B lealázó lenne azokra, kiknek itt pirulmok 
kell. El tőlem mondaná az! Nem a szám, nem a 
sokaság támaszom: hanem a szellem és vili

8 °8 LXc-n viharos éljeiiekkc-1 befejezet, beszéd után 
Szabó Vili őszi. tanuló mondott sikerült beszedet. Ezt 
u kar éneke követé, végre a „szózat“ elénekléscvcl a 
szép ünnepély véget ért.

(ir. Cziráky János bizottsági tag indítványozza, 
hotrv V Ferdinánd dicső emlékű boldogult királyunk 
halálozása alkalmából felirat intézessék az elhunyt 
fejedelem özvegyéhez és ugyanez jegyzőkönyvileg is 
megörökittessék. Az indítvány egyhangúlag elfogadtatott.

László Antal országgyűlési képviselővé ett 
megválasztatása folytán a vaáli járásban megüresedett 
szolgairól állás szabad választás utján betöltendő leven 
ezen állásra jelentkezők a kijelelő választmány ál al 
betűrendben következőleg jelöltettek ki : Barcza Lász ó, 
Bédi József, Hollós! Somogyi László, Ltts Dyida, 
Posztóczky Lajos. Minthogy a többség közfelkiáltás 
utján kivehető nem volt, névszerinti szavazás rende - 
tetett, minek eredménye következő: a beadott 16 
szavazatból nyert Fits Gyula 8«-et, Bedi József 43-at, 
Barcza László 28-at, végre Hollosi Somogyi László - 
szavazatot. Ennek folytán Fits Gyula megválaszta- 
tott a vaáli járás rendes szolgabirajámik.

Főispán ur törvényes jogánál fogva. Dekkei 
Frigyes állatorvost megyei tiszteletbeli állatorvossá

Kolossváry Miklós bizottsági tag indítvá­
nyozza, hogy a közelebbi választások alkalmával kép­
viselővé megválasztott László Antal urnák, mint a 
vaáli járás volt szolgabirájának jeles és hosszas szó - 
gálataiért a megyei közönség részéről elismerés nyd- 
vánittassék. A megyei közönség méltányolva az illető­
nek - bosszú időn át—példás buzgalommal, sok szak­
ismerettel és fáradhatatlan kitartással tanúsított hasz­
nos szolgálatát, ezért távozása alkalmából köszönetét 
és őszinte elismerését jegyzőkönyvbe ígtatm rend«1*- 

JÍ? illán felolvastatott a tapintatosan összeállított 
,,lisp:,ni jelentés a megye állapotárt1 úgy az árvaszeki 
jelentés az árvaszék ügyforgalmáról.

(Vége következik.)

Fejérmosye bizottságának October hó 5. és 6-ik 
napjain tartott közgyűlése.

Elnök: Szegjél,) M. László, tompám Jegyző: 
Boné Géza, m. főjegyző, — Bizottsági tagok nagy
számmal. , . , . , . „ .,Elnöklő főispán ur a bizottsági tagok szives él­
jenzéséi közt elniíki székét d. e 10 órakor ellogli lvan, 
felemlíti, miszeiint különös ölömére szolgai, hog) or 
szágos elfoglaltsága közepeit is időt s alkalmat vehe- 
tett mii a {ínak a mai ke/g) ti. ékben mvgjvh v.livtm, _ 
melynek tárgyairól a közzétett tál gy sorozat valamint 
közéletünk folyamáról az előterjesztendő almpíim je­
lentés részletes felvilágosítást nyújt. Saját iesze, ol csak 
néhány tárgy felemlitvsé,e szorítkozik. De múlott ezt 
tenné, nem mellőzheti ama fájdalmas veszteség jelzését, 
mely a nemzet szivében kitorülhetlen belükkel bévé 
setett V ik Ferdinand néhai koronás királyunk ö cs. 
k,r. felsége elhunyta által nemzetünket orte, ki utjai 
indulata és igazságossága által népeinek hálás elisme­
rését még életében kiérdemelte, miért ,s az osztatlan 
közérzületnek ad kifejezést midőn kijeleim, hogy o 
felségének elhunyta feletti bánatában Fejérmegye la­
kossága élénken osztozik.

Ezekntáu áttérve a megye sajátlagos viszonyaira a 
termés n,ostobaságát s a gazdaközönséget sttrün ért elemi 
csapásokat jelzi, melyek a lakosság jólétet fenyegetve, 
egyszersmind az állam iránti kötelmek teljesítését is 
„Hgneheziték. A mily szomoritó c jelentés, ép oly 
örvendetesnek tartja főispán ur, hogy az országgyűlési 
képviselő választások ez év július havában a jegna- ; 
gyobb rendben s a választási szabadság tiszteletben j 
tartásával mentek végbe —Ezen képviselőválasztások 
alkalmával a megyének egyik tevékeny külső tisztvi­
selője, László Antal szolgabiró ur országos képviselővé 
váhisztutván, ezáltal a megyei tisztikar egyik legjele 
Icavbb tdszlviselö tagját veszté el, ki jellem tisztasá- 
giiv.d, képzettségével cs lankadatlan buzgalmával a 
megye régi s újabb tisztviselői közt kiváló helyet 
foglalt el. Bejelenti főispán ur, hogy az ekként a vaáli 
járásban megüresedett szolgálóiról állásnak helyettes 
általi Ideiglenes betöltését, az idő rövidsége miatt 
szükségesnek nm látta és hogy ezen állásnak szabiid 
választás utján! betöltése a mai közgyűlés feladata 
leend; felhívja tehát u közgyűlést, hogy úgy ezen ul 
kulinál,yos jog gyakorlatánál, mint a tárgysorozatban 
elősorolt egyél) ügyek elintézésénél szokott bölcsesség 
ge-1 eljárni s intézkedni méltóztausék.

Hasznos tudnivalók.
Az aszalt gyümölcs eltartása. Minden közvetle­

nül az aszalóból kijött gyümölcsnek 4-6 napig a le­
vegőn egy szcllös, száraz helyiségben szetterjesztve 
kell utószáritás végett feküdnie Úgy nemkülönben az 
aszalt gyümölcsöt tökéletes kiszáradása után, csak jó 
száraz időjárás alkalmával, vagy pedig száraz és futott 
helyiségben szabad mcgcsomagolm, miután ellenkező 
esetben annak ezukra a levegő nagy nedvességénél 
fogva vizet húz. lla az aszalt gyümölcs nyitott hói 
dókban vagy rakásokon feltöltve száraz es szel es pad­
lásokon tartutik, akkor szükséges azt több ízben 
megforgatni. Csak egészen száraz es szagtalan helye­
ken tartható az aszalt gyümölcs pár évig tökéletes jo 
állapotban. Dr. Lucas F. a reuthngem pomologiai in­
tézet igazgatója az aszalt gyümölcs eltartására nagy 
agyag,^máznélküli (unglusirt) edényeket vagy az úgy 
nevezett kávézsákokat ajánló, mely utóbbiak zsinó­
rokból nagyon ritkán szőve vannak úgy, hogy a levegő 
mindenütt hozzájok fér, vagy pedig szclelo nyílásokkal 
ellátott ládákat. A kinek rendelkezésére sem úgy ne 
vezett kávézsákok, sem pedig a fentebb érintett agyag 
edények nem állanak, aszalt gyümölcsét számos évig 
jó állapotban fogja tartani, ha az avval telt zsákokat 
egy száraz és szellös padláson felakasztva fogja tartani.

Paradicsom-almát télen is frissen eltartani követ-
k előképen lehet: mindenekelőtt a legszebb, legkito- 
gástalanabb paradicsomaimat kell kiválogatni, egyen- 
k int tiszta szőlőlé veibe güngyölgetm és liordi eskákban, 
fazékban stb. rétegesen egymás felé rakni. Ezen edé­
nyeket oly ni, dón kell fris vízzel megtölteni, hogy a 
paradicsom alma folytonosan viz alatt legyen, minden 
második nap pedig a vizet le kell ereszteni s frissel 
pótolni, ennélfogva czélszertibb lesz könnyen csapol­
ható hordócskát alkalmazni, mintsem fazekat, mélynél 
a viz gyakori felcserélése sok bajjal jár. .

A késön érő őszi baraczk lehullása ellen Kitter
kertész a baraezkok körüli levelek szeptember hóban 
leollózását ajánlja. Ezáltal a gyümölcs erősben meg­
ölné a fát, cs színben és értékben is nyerne. A ki- 
sérlettételt ajánljuk.

Megyei és városi hírek.
— Lapunk volt negyedéves előfizetőit, kik­

nek előfizetősök c hó elején lejárt—kérjük, hogy az 
előfizetést mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy 
a lap küldésében fennakadás történjék. Előfizetési 
ár okt.-decz. évnegyedre 1 frt. 50 kr. Egyszersmind 
kérjük lapunk pártolóit, hogy azt saját körükben 
terjeszteni szíveskedjenek. Minél nagyobb pártolást 
kérünk és remélünk, részünkről iparkodunk a lapot 
a várakozásnak megfvlclőleg változatos tartalommal 

kiállítani.
— Köszönetnyilvánítás. Mind azon hölgyek es 

uruk s általában az egész résztvevő közönség, kik t. 
évi október 5 én forrón szeretett feledhetetlen anyánk 
temetésénél utolsó tisztességtételre - megjelenni kegye­
sek villának, a magunk és az egész rokonság legőszm- 
tébb köszönetét és háláját fogadják szívesen.— 
Székesfejérvár,itt október 6-án 187o.- Lckcte Junos, 
(Jaul Lujos.
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• - A fógymnasium t'eluvatási ünnepét díszebéd : 
zárta be. E díszebéden a megye s város egyházi s 
világi notabilitásai voltak jelen. Az ebédet sikerült tel 
köszöntések fűszerezték, melyek folyamát Zichy Nái.- i 
dór gróf s városi országgyűlési képviselő kezdé meg, , 
ö az apátnak nemcsak maga, de a város nevében kö­
szönetét mond a díszes épületért. Patter János ptispöl- 
a papság nevében üdvözlő az apát urat Az apát ur , 
poharát emelé s élteié király s királyné ö felségét. I 
Báró Miske Imre az apát urat köszöntő fel a szülök 
nevében, Venosz Imre Bula Theofilra, Bula Theoíil a 
megyei papságra köszöntött. Ugyan ö ('elköszönte a 
jelenlevő Kies és Dunszt tábornokokat. Ezután felkö­
szönte br. Miskét s Novákot. Kies felköszönté a rend 
főnökét és gróf Zichy Nándort. Bula megemlékezik 
Brein építészről mint az iskola építőjéről s mindazok­
ról, kik vele közreműködtek. Végre polgármester ur 
a szülök nevében mond köszönetét. így folyt le a szép 
ünnepély, mely kedves emléket hagy maga után a je­
lenvoltak lelkében.

— Hymen. Takácsi Nagy Kálmán ur kedves 
leányát Nagy Ilona kisasszonyt e hó végén vezeti 
oltárhoz Zilahi Alajos nagyszalontai kir. közjegyző 
Éleadcn. Sok áldást kívánunk a kötendő szép frigyre!

— Felolvasás! estélyt tart a Vörösmarty ■ kör ; 
szerdán f. hó 13-án este ti órakor saját helyiségében, j 
Felolvasnak: Dr. Dudits Miklós „Németországi utazá ; 
sálból,“ és dr. Ligeti József „Az emberi szívről,“ | 
azután szavalat következik. A felolvasások után, ha j 
résztvevők kellő számmal jelentkeznek, társas vacsora 
leend, melyre jelentkezni lehet a körben, Szekerük és 
Ilornyánszky urak kereskedésében kitett aláírási-Íven. 
A felolvaváson és társas vacsorán nem tagok is részt 
vehetnek.

_ A „Pesti Napló“ egyik közelebbi számában
városunkat érdeklőleg a következőket olvassuk: „A 
törvény nem tudása nem mentség,“ úgy szól ama jogi 
fietio, melyet egyebek között a bolognai jogiskolától 
átvettünk, s mely tán nem legutolsó helyet foglal el 
nálunk azon okok között, melyek miatt a törvénytisz­
telőt polgári erénye nálunk mindig ritkul. Azért, úgy 
hiszszük, az állam és a törvénytisztelet körül nagy 
érdemeket szereznek maguknak azok, kik egy uj tör­
vényt, ratiója és valódi hordereje szerint, a közön 
seggel megismertetni feladatukká tűzték ki. Ily ezélbél 
indít meg Székesfejérvárott az ottani körökben közte­
kintélynek örvendő dr. Neumann Armin ügyvéd ur 
felolvasásokat a magyar kereskedelmi törvényből, és 
reméljük, hogy úgy a kör, melyben a felolvasások 
tartatnak, t. i. a kereskedelmi casino, valamint a hall 
gatóság, mely bírói és kereskedelmi karunk elitejét 
foglalja magában, legszebb elismeréséül szolgálandanak 
ama férfiúnak, kit a jogászközönség jogászgyülési mű­
ködése ulán, hol peres eljárásunknak iietiója és a va­
lódi szóbeliség áldása és igazságos volta képezte mag­
vas előadásának tárgyát, jól ismeri.

— Házasság, Mindszenti Kornélia lcisasz- 
szonyt, Károlyi társulatához szerződött operetté, éne­
kesnőt múlt szombaton vezette oltárhoz Pesten Halmi 
Ferenez, a nemzeti színház tagja.

— A „Szegedi képes Naptár“ az I87ti iki szökő 
évre megjelent, csinos képekkel illustrálva. A szokott 
naptári részen kívül érdekes elbeszéléseket, költemé­
nyeket foglal magában. Ajánljuk közönségünk figyel­
mébe. Ára 30 kr. Kapható Klökner Péter könyv- 
kereskedésében is.

— A zi.oz-oziszterozita rend fögymnasiumának 
felavatás! ünnepe alkalmára 3 alkalmi költemény je 
lent illeg s lett az ünnepélyen kiosztva. Az egyik 
költemény magyar, czíme: „Emlékkoszoru.“ Szerző: 
Mészáros Amand tanár. A költemény alkaiusi verssza­
kokban van Írva s általában igen sikerült. Különösen 
a fögymnasiumban tanított vagy tanult nagyjaink ne­
veit említi követendő példaképen s az ifjúságot tettre 
buzdítja A másik kettő latin. Egyiket Lörincz Károly 
szerző, czíme: „Carmen,“ distielionokban van Írva A 
másik czíme: „Musarium Echo,“ irta Konez János 
kegyesrendti szerzetes, szintén distiehonbun. — A két 
latin vers is igen ügyesen van szerkesztve s a bél­
tartalom mellett a verslábak könnyed menete dicsérendő.

— A halálozás folytán megyénkben Adony és 
Csákvár községben megürült megyei bizottsági tagsági 
helyek választás utján novemb. hó 15-ilc napján fognak 
betöltetni.

— A szüret már elmúlt, de a jókedv megmaradt, 
mire nagy szükség van, mert a mulatságok még ja­
vában folynak a szőlőhegyen. Fiatalság elemeben van, 
s ugyancsak kitánczolliatja magát, ha akarja, mert 
mindenfelé szól a zene foly a táncz reggelig. Mindenütt 
szívélyes és igazi magyar vendégszeretettel lehet 
találkozni.

— A színházi helyekra nézve a bérleti felhívást 
Károlyi L. színigazgató már közzétette. —- A bérleti 
helyárak 20 előadásra következőképen vannak meg­
állapítva : földszinti s I. emeleti páholy 60 Irt., a 4 
szélső páholy 60 frt. I. rendű földszinti zártszék ítifrt. 
II. rendű zártszék 12 frt. 111. rendű 8 irt. A másod 
emeleti zártszék első sorban ti frt. — Figyelmeztetjük 
közönségünket a bérletekre s színészeink pártolását 
különösen ajánljuk figyelmükbe.

— Magyarország gyógyszerészei a gyógyszeré- 
szelnek fejlesztése ezéljából egyletté alakultak, mely 
egylet a gyógyszerészi alapszabályok 33. § a értolmó-

beu az egyleti ügykezelés egyszerűsítése végett tekin­
tettel ez ország kiterjedésére, 24 járásra osztatott fel, 
melyek a tagok által választás utján igazgatók s al­
igazgatókkal látattak el. E megye s város hatósága 
területén megalakult V. kerület 2. járás igazgatója 
Say Rudolf, aligazgatója Diebálla György lett.

— A velenczei községi jegyzői állomás, az eddigi 
jegyző lemondása folytán megürült. Az állomás válasz­
tás utján leendő betöltéséig, helyettes jegyzőnek Kovács 
János lett megválasztva.

— A fógymnasiumi épület bejárata homlokzatán 
a régi „Setles Pal lad i Doctae Sacra“ felirat helyét is 
uj feliratok válták fel. Vörös márványköbe a követ­
kező két latin felirat van bevésve: „HIC PaLLas 
Vígét o IVVenes! DIVae CoLIte araM“ (azaz: „Itt 
Pallas díszük, ó ifjak! az istennő oltárát tiszteljétek 
a chronosticon betűiből pedig 1875. olvasandó.) A 
másik felirat következő: „Has docendis patriae tiliis 
aedes,“ — „Antonius abbas cisterciensis erexit.“ (Azaz: 
„Ezen épületet a haza ltjainak oktatása végett, Antal 
cziszterczita apát emelteié.“)

— Városi közgyűlés tartunk folyó hó 18 Au, mely 
az octóber hó rendes közgyűlése leend. A bizottsági 
tagokat előre figyelmeztetjük réá.

— Egy kis intermezzo a mézeshetekben. Soldo» 
Sándor—irja a F. P. — a volt „kis Blaháné“ férje 
,Jlen az egri törvényszék e hó 2 án saját kérelmére 
a csődöt elrendelte Tömeggondnokul Posgay Antal 
egri ügy véd neveztetett ki.

— Uj szent. Mi mindent nem mivel az a dele- 
gatió ! Még szenteket is. És minő szenteket! Nemhogy 
a kalendárium jótevő neveit szaporítaná, hanem a ránk 
nézve amúgy is végzetes fagyos szentek számát növeli. 
— Hogy hogy? —Hát eddig megvolt Serváczius, Pan­
ic ráczius és Bonifáczius. Most ott van negyediknek — 
Ucliaczius 1 — Ezt a viczczet egyébiránt Wahrman Mór 
csinálta a pénzügyi bizottság szerdai ülésében.

A helybeli irgalmas nénék intézetében külön 
varró iskola nyittatott, melyben a növendékek ltavon- 
kint 1 forintot fizetnek.

— Br, Gyulaí-Edelsheim föhadparanesnok a jövő 
héten hivatalos körútra indul, szemlét tartandó az ösz- 
szes Magyarországban állomásozó hadtestek lelett. Vá 
rosunkut is meglátogatja, szemlét tartandó a helybeli 
katonaság felett.

— Üzlettársi szerződés. „Azt hallottam, hogy üz­
lettársnak megy ön a fiatal B... hez,“ szólitá meg mi­
nap valaki egy ismert eoulissiert. „Úgy van," teleié 
ez. „És mennyi a betéte?“ „Semmi.“ En üzleti ta­
pasztalatokat hozok az üzlethez, B.... pedig tökét; 
szerződésünk öt esztendőre szól, öt esztendő alatt B. 
megszerzi az én tapasztalataimat, én pedig az ü tökéjét.

— Megjelent: „Levél szerinti oktatás a német 
nyelv ön tanulására“ Toussaint-Langenscheidt tanmód­
szere alapján Kódér Adolf főelem! tanító által irt 
miiből az 5-ik füzet. Ezen szakavatottan összeállított 
müvet ajánljuk a nagy közönség főleg tanügy gyei fog­
lalkozók figyelmébe.

— Kutyapör, Egy helybeli korcsmárostól egy pá­
pai kereskedő a Bertalannapi vásárkor elvitt egy kis 
kutyát. Hosszas kutatás titán sikerült a károsultnak a 
kutyapisztert felfedezni, s kutyájáért egyik megbízottját 
átutaztatta Pápára. A kutya megkerült, de a költsé­
gek nem; s így a korcsmáros pert fog indítani a pápai 
kereskedő ellen.

— A kereskedelmi csarnokban dr. Neumann 
Armin ur állal holnap, azaz vasárnap d. u. fog a fel­
olvasás megtartatni. — Ezen érdekes felovasasra újra 
figyelmeztetjük a közönséget.

— A középhegyen levő Turiák-féle szőlőhegyi 
hajlékra tegnap előtt éjjel ismeretlen egyén által két 
erős fegyverlövés tétetett. A golyókat a falban mégis 
találták. A rendőrség a tény kiderítésére nézve azon­
nal nyomozó vizsgálatot rendelt el, mert nem tudni, 
hogy ez pajlcosságból vagy bűnös szándékból követ- 
totett el.

— A székesfejérvári kölcsönös segélyzö-egylet 
üzletkimutatása szept. hóról 1875. Bevétel: Pénztári 
maradvány aug. hóról 5325 irt. 87 kr. Hclibefízetésck- 
böl 30700 frt. 50 kr. Kamatokból 7952 frt. 14 kr. Ille­
tékekből 095 frt. 85 kr. Nyomtatványokból 22 frt. 53 
kr. Felszólítási díjakból 2 frt. 20 kr. Kötelezőkből 500 
frt. Zálogokból 4805 frt. Váltókból 201739 Irt. < issze- 
sen 251953 frt. 9 kr. Kiadás: Az 1870-ik évi társu­
lat vagyonából kifizettetett 604 frt. 68 kr. Az 1871-ik 
évi társulat vagyonából kitizettetett 501 frt. 60 kr. Az 
1872-ik évi társulat vagyonából kifizettetett 791 Irt. 8 
kr. Az 1873-ik évi társulat vagyonából kifizettetett 
486 frt. 72 kr. Az 1874-ik évi társulat vagyonából 97 
frt. 38 kr. Ilotibefizotésekböl 413 frt. 50 kr Kamatokra 
81 frt. 22 kr. Kezelési költségekre 371 írt. 78 kr. Köl­
csönökre 13800 frt. Kötelezőre 300 forint. Zálogokra 
10625 frt. Váltókra 221336 frt Pénztári készlet 2684 
frt. 13 kr. Összesen 251653 frt. 9 kr.

— Helyreigazítás. Lapunk 79-dik számának tár- 
czájában megjelent költemény 2-ilc szaka 3-ik sorában 
sajtóhiba csúszván be, igy olvasandó az egész sor: 
„Egy égbe törni kész szív várja szódat.“

— Uj kávéház. A nádor utezni volt Hahn-féle 
házban, melyet közelebb nyilvános árverésen Deutsch 
Simon vett meg, özv. Ullmann Ferenczné kibérelte az 
összes bolthelyiségeket, melyeket ezelőtt Hahn testvé­

rek üzleti helyiségekül használtak s ott egy fényes 
kávéházat nyitand még az ősz folyamán. Az átalakí­
tási munkálatok közelebb fognak megkezdődni.

— Marossy Lajos tánezmester küzelébb már 
városunkban megérkezett. A táneztanitást november 
3-áu kezdi meg. Ajánljuk közönségünk figyelmébe.

— Megbüntette magát. Sárbogárdiról írják a F. 
P.-nak, a következő esetet. Gr. J. ottani lakosnak volt 
egy igen rósz szokása, a káromkodás. Azzal ébredt 
és azzal aludt el. Egyszer már négy napig be is volt 
zárva a káromkodásért. Akkor megfogadta, hogy többé 
soha nem káromkodik, ha pedig káromkodnék, a leg­
szigorúbban fogja önmagát megbüntetni. Fogadását 
mégis tartotta egész múlt csütörtökig, hanem akkor 
valamiért megboszankodott s kegyetlenül elkanyari- 
totta azt a kacskaringos mivoltát. Hanem aztán, hogy 
fogadása szerint magát megbüntesse, kimetszette saját 
nyelvét.

— Az aradi vértanuk emlékét október 6 dikán 
hazánk majd minden városában kegyeletesen megün­
nepelték, városunkban azonban elég szégyen ezen nap 
is úgy elmúlt mint a többi nap. Mintha a nagyok a 
\ értanuk iránt minden kegyelet kihalt volna a keblek­
ből. Pedig nem akarjuk hinni, hogy közönségünk 
kebléből a vértanuk emléke iránt a kegyelet kihalt 
volna!

— A szüreti mulatságok o hét folytán befejez- 
tettelc s a szőlőhegy ismét régi csendes állapotába 
került vissza. A szüret alkalmával nagyszámú s igen 
sikerült mulatságok voltak, melyek közül különösen 
kiemeljük Görgey Károly urnái tartott igen sikerült 
mulatságot, hol szép szánni közönség volt együtt s a 
kedélyes mulatság folytonos jókedv mellett kivilágos 
kivirradtig tartott.

— Megtörtént. X. ur egy értelmetlen mübarát, a 
minap megvesz egy milöi Vénuszt, melynek feje hiány­
zik. Valaki figyelmezteti a hiányra. „Annál becsesebb 
e mü, válaszolja X. ur; a többi milói Vénusznak csak 
a karjaik, mig az enyémnek még a feje is hiányzik... 
érti ön!

— Az Őszi S téli hosszú esték közelednek. Ezen 
estéket igen alkalmasan lehetne fölhaználni mind vá­
rosunkban, mind a megyében még pedig a tudományok 
népszerűsítésére. A tanügy barátait néptanítókat, lel­
készeket figyelmeztetjük e szempontból esténk int nép­
szerű felolvasások tartására. Különösen a méter mér­
téket kellene ismertetni, mely már jövő óv első napján 
életbe lép. Óhajtandó volna ha szavunk megliallgattat- 
nék s nem liangzanék el, hanem tettre buzdítaná az 
ügy barátokat. Adja Isten!

Szerkesztői üzenetek.
urnák Velt-nvze. Késön kaptuk szamra, jovoro1».

közöljük
S — y J — f, Levőié szerint intézkedtünk. — Lakása

czíniét kérjük.
helyl>en. Az ügy elintézése végett jó lenne, lm meg­

látogatná szerkesztőségünket.
V. II. Is. urunk fjiyuró. Az elmefuttntás jövőre jön. Be­

cses közreműködését kérjük.

B o k ü 1 d e te tt.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta ö szentsége a pápa a Revalesciére használata folytán 
meggyógyult és sok jeles orvos a Ke valóséi érő hasznosnak 
nyilványitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásá­
ról és gyógycrejéröl, a következő bajoknál, mint: minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatégelyezési, hólyag­
én vesebaj, giimö-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emószthetlcnség, 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizi betegség, 
lázszédülést, vérmegszorulás, fülzsibongás, émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélakór sov/myedás, csúz, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok : Dr. Wurzcr tanártól, F. W. Beneid tanár úrtól, gyógyta- 
nácsos dr. Angelsten, dr. Cholerniul, dr. Campell, dr. Dódé tanár, 
dr. Ure, Cast lest uárt grófnő, Issenstein ln rczegtöl, Mensdorf-Poully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre bér­
mentve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
72,448. sz. bizonyítvány. I ndix, 1808. junius 6.

Hálás kötelességemnek tartom azon kedvező hatást közzétenni, 
melyet a Kevalesciére-cbokoládó nőmre gyakorolt. O ugyan éveken 
át a légiitóztatóhb altesti fájdalmakban és folytonos álmatlanságban 
szenvedett, mely kincs állapot az ön Revalesciére-cholt «ládájának 
használata után , mintegy varázslatra eltűnt Legmélyebb tisztelettel

V I ti c t* ti t o M oy a ti ó.
72,618. sz. bizonyítvány I.»-llucllV. sur Yoil, 1868. jul. 30.

Az ön Revalesciére-chokoládéja legirtóztatóbb gyomor- s ideg­
bajomat megszüntette. Madame Armand.

Revalesciére 4-szer táplálóbb a búsnál ós 60-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél 1 a fontos bá- 
dogszelenczébe 1 frt. 60 kr. 1 font 2 frt. 60 kr. 2 font 4 fi t. 60 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Revalesciére Bisquittvk, 
szelenczékbeii 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Revalesciére-csokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 fit. 60 kr. 2-1 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 676 csészére 36 frt.

Kapható: Harry du Barry és tárna által Bécs, Walltisch- 
gaseo 8. sz. Székesfejérvárott Dli'bálla György gyógyszertárában. 
Budapesten Tűrök József gyógyszerésznél
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~ 13 Írd c tém c k.
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* Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel ,,
$> tudatni, hogy a helybeli színháznál működő jól Js 
T szervezett zenekar

'-T
% 
&

* — - _ r
‘é vezetése mellett kávéházi-helyiségemben, az uj " 
é színház épületében hetuikint kétszer, úgymint: *
I vasárnap és csütörtökön
I nagy zeneestélyt f
I rendez, mely alkalommal a legújabb s legkedveltebb ^ 
t dalművek, ábrándok és tánezdarabok adatnak elő. t 
r A zeneestély rendesen 7 órakor veszi kezdetet. ^ 
jj? A zenekedvelő közönség minél számosabb ^
A látogatásáért esedezik
I Stignicz Adolf 1
jfj kAvéhAz tulajdonos, az uj sziuhAz épülptóbou. l1?

Moll a. seidlitz-pora.
E porok rendkívüli s n legeltérőbb esetekben bebizonyult 

gy/tgyhatAsuk Által minden eddig elismert liAziszrrek között, tagad­
hatatlanul az első helyet foglalj Alt el; mit az sok ezer, a esAszAri 
birodalom minden részéből kezeinkhez küldött hAla-iratok a legrész, 
letesebben tanusi tjAk, hogy e porok rögzült szorít Iának tini, 
fiiiAKzlli<‘t<,llt*iiH<‘gvkiK‘l. gyomorliáviK‘1. tovAbbA gúrchúk.

és idcg'hn jókban. szív dobogásnál. Idigtssi-g okozta 
fftfájás, vi'itoiulás, végül hyslvviani. búkor és huzamos 
hányasra hajiamnál a legjobb .-ikerrel alkalmaztatnak, a a ieg- 
tartósb gyégyhatAat eredményeztek.
Ára 1 eredeti dobozunk Unsználnti utasítással 1 irt.

Francia borszesz sóval.
A legmegbízhatóbb orvosszer a szenvedő emberiség segedel­

mére minden belső és külső yyuladAs, legtöbb betegség, mindenne­
mű seb-, fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyitott sebek, rák­
fene, szemgyulladás, bénulás és mindennemű sérülés ellen, stb stb.

1 pnlaczk ára használati utasítással 80 kr.

DORsCII-II a lmáj-zsi rola-í
a legtisztább és legliathatósnbb orvosi szer Bergenböl Nor­

végiában nem cserélendő fel a mesterségesen tisztított halmájzsir 
olajjal

A valódi DorHcli-littlmájzslr-olaj mill- és tüdft-bn- 
joknnl. MTopliolim- és rnrhitis-betegsegekben legjobb gyógy- 
luuAsviil Vili,; n li giiliilti-bb küszvi'iiy- és tsú/.ba­
jokat. Víibimillt HZ icluszuki böl’katt’gt kvl.

Ára 1 üvegnek használati utasítással 1 írt.
Ilaktáralí. Szélti-sfejérv/irott: Braun József, Divbélla G)brgy éa 
Sny Kcn'i gyógyaet rész urnkuél. — Veszprémben : Furcnczy Károly 

ur gyógyszertárában.
MOLL A.

es. kir. udv. szállító, Bées, Tucblnubcn U.

2aisö magyar központi

mező és erdőgazdászati közvetítő intézet
Budapest, Dorottya-utcza 12. 1. emelet.

A mező és erdőgazdászati közvetítő intézet f. évi npril 
elején k zdto meg működését. A mező és erdögazdászat-üzlet- 
forgalmának emelése és előmozdítása ezéljaból. Működési köre 
következő csoportokra osztályozható KIvallnlja: gazdaságok 
feliigyelését, korszerű berendezését, vető rendszerek megállaj.itását, 
birtokok rendszeres szakavatott megbecsülését és évi számadások 
fölülvizsgálatát. A t. gazdaközönség képviseletét üzleti dolgaiban.

Skúzhciljár: birtok adnk-vételek, bérlemény, csere és 
birtok eldaraboiások eszközlésénél, kölcsönök szerzésénél, jcl/á- 
logi biztosítók mellett. Mindennemű gazdászati és erdészeti 
nyers termények és iparczikkeki borok, valamint takarmányma­
gok, bus, tej, és gyapjutermelö tenyészállatuk, gazdasági gépek 
és eszközök, mesterséges trágya-anyagok stb. vlaclahat és hc- 
Nzer/.vHcl bizoniaiiyhau Ivljvhiti.

Továbbá foglalkozik az intézet gazdászati és erdészeti 
tisztek, okleveles gépészek és kertészek elhelyezésével előicges 
«Iáj nólkUl, végre nevezetesebb gyárak és ezégek ügynökséget 
szaktárgyakban elvállalja,

Szávoszt test-vérelz
kf viselői a* első magyar Idizjionti mező és erdőgazdászati k fiz ve­

títő intézetnek. Hudapesi, l)orottya-utczat IV. i. emelet.
XII Ugyanott elövannak jegyezve; oldásra nagyobb és 

ki. I)b birtokok. Aruk 30,000-töl yUl),U00 írtig. Különböző erdő 
termények és jeles borok. — Állást keresnek: gazdászati és erdé­
szeti hivatalnokok, kipróbált gépészek. — Kibérlésre több kisebb 
birtokok kerestetnek.

SW -Vz Hsft magyar kúzpmití mrzO óh erdögaz 
dánzAli kúzvi'lilA intézet Bmlapeht Borottya-uteza lV
ajánlkozik a t. gazdaküzönségnek termények lvgnwtgmmbb Ároni 
eladására úgyszintén a gazdasághoz szüksége • mindennemű ipar 
czikkelt, gépek, stb. legolcsóbb gyári ároni beszerzésére, kezes 
kedvén a rendelmények pontos eszközléséért

Ingyen,
sít lovélbeli kívánatra

___g bérmentve Is 1
kéméggel uolgtitatlk mindenkinek

Irgg-yBnyörflhb

női rnhakelmék
mgyváliSTtéku mlntagyDJteménye

HAMBURGER ADOLF
aivatárnlrereskedésében

tÁoroEhera-túrbBtca 8.
BUDAPESTEN.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f. kir. tolektörvényszeknek 

9249,/tk. 1875." szóm alatti végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Kármán Sándor felperesnek 
Szegi József seregélyest lakos alperes elleni 250 frt. 
töke s járulékai erejéig! követelése kielégítése tár­
gyában lefoglalt és a seregélyest 219. sz. tjk. A I. 1. 
sorszám a. háznak 400 frt., a 4.—8. sorsz. a */4 kül 
teleknek 1100 frt., úgy A -+- 2192. hrsz. a. nádasnak 
10 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárve­
rezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1-ső ha­
táridőül 1875. évi november hó 4 ike szükség eseté­
ben 2 ik határidőül 1875. évi deczember hó G. min­
denkor d. e. 10 órája Seregélyes községházánál azon 
kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2 ik árverésen a fek- 
vőség becsáron alul is 10°/o bánatpénzképeni letétele 
mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi 
(széki végrehajtó lvánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltetettük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§ álhoz képest fel- 
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
1875. évi aug. hó 24 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezetö.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Ilirilclmen j.
Székesfejérvár sz. kir. város kórház és szegény 

ügyi bizottmánya részáröl ezennel közhírré tétetik, 
miszesint a városi agg- és szegény intézettjeit gOI™o- 
zatok, valamint a tolonezok és rendőri foglyok élei- 
meztetéséhez szükséges nyers anyagok szállítása; nem­
különben ugyanezek számára megkivántató kenyér­
kiszolgáltatása 187G. év január 1 -töl fogva egy évre 
nyilvános árlejtés utján vállalatba adut k ; ennél fogva 
fölhivatnak mindazok, kik ezen ügyletre vállalkozni 
szándékoznak, miszerint a f. évi október 21-én d c.
9 órakor a városház nagytermében tartandó árlejtés­
nél Ígéreteiket tegyék meg, vagy pedig az alább jel­
zett biztosítékkal ellátott zárt ajánlataikat a fennirt 
határidőig a városi iktató hivatalba adják be.

A nyers anyagok szállításához megkivántató 250 
fi t. o. ért. óvadék összeg, és a kenyérkiszolgáltatá- 
táshoz szükséges 50 frt, bánatpénz fejében ugyanennyi 
értékű helybeli takarékpénztári könyvecskék elfogad
tatnak. .

A szerződési viszonylagos feltételek a városi szám­
vevő hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor meg 
tekinthetők.

Kelt Székerfejérvárott, 1875. évi September 21-én 
tartott kórh. bizott. ülésből.

Id. Námesy Ferencs,
i s. k. bizottmány! elnök.

Hirdetmény.
Székesfejérvár sz. kir. város kórházi és szegény- 

ügyi bizottmánya részéről ezennel közhírré tétetik, 
miszerint a városi hetegintézetnéli élelmezés és mo­
sás a közgytilésileg megállapított díjak mellett jövő 
1870. évi január hó 1-től kezdve egy évre vállalatba 
adatik ki; ennélfogva felhivatnak mindazok, kik ezen 
ügyletre vállalkozni kivannak, miszerint folyamod­
ványaikat f. 1875. évi október hó 21-én reggeli 8 
óráig alulírott bizottmányt elnökhöz nyújtsák be, 
annyival is inkább, minthogy a netán később érkező 
kérvények figyelembe nem vétethetnek.

A szerződési viszonylagos feltételek a városi 
j számvevői hivatalban a hivatalos órák alatt bármi- 
I kor betekinthetők.

Székcsfejárott 1875. szeptember 17-ón tartott 
kórházi bizottmányt ülésből.

1 Id. Names}- Ferenc/ s. k.,
bizottmány! elnök.
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Sz.-Fejérvárott, iiiídor-utczíi, llübncr-félc httzban, Schlesinger L. és társa urak mellett,

w Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe nagy választékú házi- és konyhaszereit, angol, franczia
K és csehországi üveg- és porczellán raktárát; legjobb minőségű

H ]$0i$r petróleum lámpáit
ff és petróleum fözökályháit, úgyszintén
S valódi amerikai varrógépeit^
8 végül alpaooa és cllina-ezüst tárgyait jótállás mellett a legjutányosabb árakon. - Varrógépek javi- 
^ tását is elvállalja.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnelc.
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Nyomat. Sz.-Fejérvárutt a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánt ál.

Árverési hirdetmény,
A székesfejérvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

7564 Tk. 75. sz. a végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Linzer Károly helybeli lakos elleni csödiigy- 
ben lefoglalt és a székesfejérvári 49. sz. tjkv. A +
1 sor, és 485 hrsz. ni. lévő háznak 10000 frt. úgy 9 
sor 184 hrsz. al rétnek 100 frt végre 10 sor, és 593 
hrsz. al. rétnek 100 frt. becsértékben végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosí­
tására I sö határidőül 1875. évi november hó 10. szűk 
ségesetében 11-ik batáridőül 1875. évi deczember hó 
10 ik mindenkor d. e. 9 órája a megyeháznál II ik 
emeletbe azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy Il ik ár­
verésen a fekvöség becsáron alól is 10°/(, bánatpénz­
képpen! letétele mellett elfog adatni

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir vég­
rehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszer,mind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ez, n tkkvi hatóság székhcyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviselteiéstik végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prd.t. 433. és 406. §§. aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj 
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesishetni vélik, 
igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vó 
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. tötvényszéknek 
1875. évi aug. hó 13 ón tartott tkvi ülésóhöl.

íTaitli János,
kir. tkvvezetö.
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